

Політичний елітаризм

Заплановані результати навчання:

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у студентів уявлення про історичний розвиток, сучасні характеристики і тенденції трансформації політичних еліт та лідерства.

Основні завдання навчальної дисципліни: висвітлення проблематики та наукового інструментарію політичного елітаризму, розкриття основних методів її вивчення, що передбачає: розкриття сутності політичного лідерства, його історичного та сучасного концептуального осмислення; представлення методів якісного виміру лідерства; розкриття сутності політичної еліти; вивчення концептуальної бази дослідження еліт; аналіз сучасного прояву політичного лідерства в Україні та сучасної політичної еліти в системі державного управління України; характеристика регіональної еліти України.

Компетентності:*

Загальні:

ЗК01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК06. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

Фахові (спеціальні):

СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.

СК06. Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.

СК10. Спроможність професійно виконувати політико-організаційні, експертні, дорадчі та консультаційні функції на національному та міжнародному ринку праці.

Програмні результати навчання:

РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.

РН10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.

РН11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.

РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.

РН13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.

РН14. Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.

Програма навчальної дисципліни:

Тема 1. Поняття еліти. Історичні аспекти формування політичної еліти.

Тема 2. Історія формування політичної еліти в Україні та особливості політичної еліти за радянських часів.

Тема 3. Ідеї елітарності від стародавніх до нового часів. Політичні концепції елітарності XX ст.

Тема 4. Проблема політичної еліти в політичній думці України.

Тема 5. Сутність політичної еліти.

Тема 6. Основні підходи до вивчення політичної еліти. Напрями дослідження політичної еліти у XX ст.

Тема 7. Структура і принципи діяльності політичної еліти. Типологія політичних еліт.

Тема 8. Формування національної політичної еліти.

Тема 9. Сутність політичного лідерства.

Тема 10. Функції політичного лідера.

Тема 11. Психологічні особливості лідерства.

Тема 12. Концептуальні основи дослідження проблем політичного лідерства.

Сучасні західні теорії лідерства.

Тема 13. Загальні типологічні підходи до політичних лідерів. Стилi політичного лідерства.

Тема 14. Вожді і лідери. Культ особи політичного лідера.

Тема 15. Імідж політичного лідера.

Тема 16. Особливості формування політичного лідерства в сучасній Україні.

Трудомісткість:

Загальна кількість годин 180 год

Кількість кредитів 6

Форма семестрового контролю екзамен